

**Υλοποίηση Α' Εκπαιδευτικού Κύκλου  
για την ασφάλεια των ασθενών, τη  
μικροβιακή αντοχή και τις  
νοσοκομειακές λοιμώξεις**

Η ασφάλεια των ασθενών αποτελεί μέρος της συνολικής ποιότητας της υγειονομικής περίθαλψης και στόχο των σύγχρονων υπηρεσιών υγείας στο πλαίσιο μιας περισσότερο ασθενοκεντρικής προσέγγισης. Πέραν του προφανούς οφέλους για τους ασθενείς, κάθε επένδυση στον τομέα της ασφάλειας του ασθενή αποτελεί δυνητική πηγή εξοικονόμησης πόρων.

Η 3η ΥΠΕ στο πλαίσιο της εφαρμογής δράσεων για τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας υλοποιεί, με ίδιους πόρους, εκπαιδευτικούς κύκλους, που θα υλοποιούνται 2 φορές το μήνα σε χώρο της Κεντρικής Υπηρεσίας και θα απευθύνονται σε όλο το φάσμα των εργαζομένων στο χώρο της υγείας.

Ο Α' Εκπαιδευτικός Κύκλος, ο οποίος ξεκινάει το Μάρτιο του 2014, αποτελεί δυναμική παρέμβαση σε θέματα κουλτούρας, διάχυσης αξιών και πρακτικών, που σχετίζονται με την ασφάλεια των ασθενών και τον έλεγχο των νοσοκομειακών λοιμώξεων ιδιαίτερα από πολυανθεκτικά παθογόνα. Πρόκειται για ζητήματα απόλυτης προτεραιότητας στο χώρο της δημόσιας υγείας δεδομένου ότι:

## Τμήμα Βελτίωσης και Ελέγχου Ποιότητας 3ης ΥΠΕ

Η χώρα μας εμφανίζεται μεταξύ των ευρωπαϊκών χωρών με το υψηλότερο ποσοστό κατανάλωσης αντιβιοτικών, την υψηλότερη συχνότητα εμφάνισης πολυανθεκτικών παθογόνων και με ένα από τα πιο υψηλά ποσοστά νοσοκομειακών λοιμώξεων, με επιπτώσεις στην ασφάλεια των ασθενών (αύξηση νοσηρότητας και θνητότητας), στην ποιότητα της παρεχόμενης φροντίδας, στο κόστος νοσηλείας (άμεσο και έμμεσο) καθώς και στην εικόνα της χώρας στο εξωτερικό. Εκτιμάται ότι το κόστος περίθαλψης ασθενών από νοσοκομειακές λοιμώξεις είναι τουλάχιστον πενταπλάσιο από το φυσιολογικό (Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τη Δημόσια Υγεία ΥΥΚΑ, 2008 ).

Το ECDC (Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης Νοσημάτων) εκτιμά ότι, στην ΕΕ, ο 1 στους 20 ασθενείς Νοσοκομείου εμφανίζει κάποια νοσοκομειακή λοίμωξη, δηλ. 4,1 εκατομμύρια ασθενείς κάθε χρόνο ενώ 37.000 θάνατοι οφείλονται στις συνέπειες μια τέτοιας λοίμωξης.

Για τον Α' Εκπαιδευτικό Κύκλο, έχουν διαμορφωθεί 2 προγράμματα με βάση τις ιδιαίτερες ανάγκες λόγω διαφορετικής ιδιότητας των εκπαιδευομένων.